



第四區業務發展委員會

# 中區登山聯誼會活動紀實

副主任委員 吳開揚

3月23日是今年第二次登山會，地點選擇在壽山，這次由六區幹部義氣相挺幫忙場勘活動地點，不僅大大節省了我們的時間與活動動線，更能與電信公會六區會員互相交流，拉近彼此間的距離，也期待下次南區及北區登山活動會辦在中部，讓我們四區也能協助場勘及陪走，將來也朝這種互助的方向邁進，希望公會各區之間能有更深的情感交流，延伸後續互動密切及聯繫情感。

壽山又稱柴山，舊稱打狗山、打鼓山，位於高雄西邊濱海，沿著海岸線南北延伸五公里，東西寬2.5公里，面積達到一千兩百公頃，最高海拔356公尺，是高雄市天然屏障，也是高雄最後一片淨土，這裡屬於保護管制區，柴山自然公園是高雄市邊緣僅存的荒野，古早的年代，柴山本來是座孤島，因此形成一個封閉的生態體系，又因光復後長期的軍事管制，幾乎快被世人遺忘，但也意外的保留大自然的原貌；滿山盡是草木蔥綠，

花香處處，風景奇佳，無比倫比，蘊藏了許多演化的新品種，這裡對於生態學、生物學、植物學…等研究都有很大的幫助，具有無法評估的價值，我們從壽山停車場入口開始，一路上都有規劃完善的步道，令人驚喜的是，路上還會出現野生獼猴，從腳邊走過，或是在路邊嬉戲，與健行的人互不干擾，人猴之間沒有距離，很特別的一個體驗。

有幾點需要注意的是這裡的台灣獼猴是保育類動物，法律規定是禁止民眾餵食的，雖然明確規定禁止餵食，但猴子們可是會結群搶劫的唷；所以去壽山步道時，雖說與健行的人不互相干擾，其實只要注意不要露出塑膠袋、水、和食物，就不會被搶走了。這些猴子們很聰明，看到塑膠袋就斷定食物裝在裡面，會衝上來搶走塑膠袋，這次就有團員食物被搶走，中午用餐時大家還有人駐守防衛猴子的襲擊，實在是很有趣的畫面，逗得大家哈哈大笑，一個非常難忘的登山體驗。



定的丘陵或淺石山，多孔而銳利，且因基本本地體曾受褶曲作用，三層石灰岩形成三條近乎平行的山脊，由東北東走向西南西。另外因珊瑚礁石灰岩經過地質演變後，再經風化、侵蝕以及雨水的沖刷等作用，使柴山隨處可見嶙峋銳利的礁石和岩洞、峽谷、斷崖、深穴等地形，長久溶蝕的結果加上石灰岩洞中雨水溶解的碳酸鈣一點一滴的沉澱，使得柴山形成了許多的石灰岩洞，如北峰極樂洞、大小猴洞、蓮花洞、新娘洞、井觀洞、三合洞、南極洞、兄弟洞、林姑洞、馬蹄洞、龍洞等。在洞內可以看到由碳酸鈣所沉殿的鐘乳石、石筍、石柱、石壁、石廉、石藤等景觀，也因為很多原生貌，所以很多探險家來這秘境探險。

壽山於蓬萊期造山運動時隆起，表面受海蝕作用，且由於侵蝕劇烈，地形上屬起伏不

此次登山會感受到大家的熱情與活力，工作繁忙之餘，能參與登山活動，健身又放鬆心靈，還有一群活潑的帥哥美女一起登山運動，過程中發生趣事也把工作的繁瑣拋諸腦後，令人更期待下一次登山活動帶來的驚喜和體驗。

